
Школа №179, 10Б ноябрь 2020

Еще одна подстановка
Задача 1. Решите системы:

а)

{︃
𝑥2 + 𝑦2 = 1

4𝑥𝑦(2𝑦2 − 1) = 1 б)

⎧⎪⎨⎪⎩
𝑦 = 2𝑥2 − 1

𝑧 = 2𝑦2 − 1

𝑥 = 2𝑧2 − 1

Задача 2. Докажите, что среди семи различных чисел всегда можно выбрать два числа 𝑥, 𝑦

так, чтобы выполнялось неравенство 0 <
𝑥− 𝑦

1 + 𝑥𝑦
<

1√
3
.

Задача 3. Среди всех решений системы⎧⎪⎨⎪⎩
𝑥2 + 𝑦2 = 4

𝑧2 + 𝑡2 = 9

𝑥𝑡+ 𝑦𝑧 = 6

выберите те, для которых величина 𝑥+ 𝑧 принимает наибольшее значение.
Задача 4. Решите уравнения:

а)
√
1− 𝑥2 = 4𝑥3 − 3𝑥;

б) 𝑥+
𝑥√

𝑥2 − 1
=

35

12
;

в)
√
1− 𝑥 = 2𝑥2 − 1 + 2𝑥

√
1− 𝑥2;

г)

√︂
1− |𝑥|

2
= 2𝑥2 − 1.

Задача 5. Последовательность {ℎ𝑛} задана условиями:

ℎ1 =
1

2
, ℎ𝑛+1 =

√︃
1−

√︀
1− ℎ2

𝑛

2

Докажите неравенство
∞∑︀
𝑘=1

ℎ𝑘 < 1, 03.

Задача 6. Сколько корней на отрезке [0; 1] имеет уравнение 8𝑥(1− 2𝑥2)(8𝑥4 − 8𝑥2 + 1) = 1?
Задача 7. Решите уравнение |2𝑥−

√
1− 4𝑥2| =

√
2(8𝑥2 − 1).

Задача 8*. Числа 𝑥, 𝑦, 𝑧 удовлетворяются соотношению 𝑥𝑦 + 𝑦𝑧 + 𝑧𝑥 = 1. Докажите, что
существуют 𝛼, 𝛽, 𝛾, такие что 𝛼 + 𝛽 + 𝛾 = 𝜋 и выполняются равенства

𝑥 = tg
𝛼

2
, 𝑦 = tg

𝛽

2
, 𝑧 = tg

𝛾

2

Задача 9.

а)

⎧⎪⎨⎪⎩
𝑥+ 3𝑦 = 4𝑦3

𝑦 + 3𝑧 = 4𝑧3

𝑧 + 3𝑥 = 4𝑥3

б)

⎧⎪⎨⎪⎩
2𝑥+ 𝑥2𝑦 = 𝑦

2𝑦 + 𝑦2𝑧 = 𝑧

2𝑧 + 𝑧2𝑥 = 𝑥

в)

⎧⎨⎩
1− 𝑥2

1 + 𝑥2
=

2𝑦

1 + 𝑦2
· 1− 𝑧2

1 + 𝑧2

𝑥𝑦 + 𝑦𝑧 + 𝑧𝑥 = 1

г)

⎧⎨⎩3

(︂
𝑥+

1

𝑥

)︂
= 4

(︂
𝑦 +

1

𝑦

)︂
= 5

(︂
𝑧 +

1

𝑧

)︂
𝑥𝑦 + 𝑦𝑧 + 𝑧𝑥 = 1

Задача 10. Пусть 𝑥𝑦 + 𝑦𝑧 + 𝑧𝑥 = 1. Докажите равенство

𝑥

1− 𝑥2
+

𝑦

1− 𝑦2
+

𝑧

1− 𝑧2
=

4𝑥𝑦𝑧

(1− 𝑥2)(1− 𝑦2)(1− 𝑧2)
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